

Godišnja EFVV konferencija 30.09.-02.10.2016. Bukurešt, Rumunjska



Na ovogodišnjoj konferenciji su sudjelovali predstavnici Belgije, Nizozemske, Velike Britanije, Norveške, Italije, Švicarske, Austrije, Rumunjske, Slovačke, Slovenije, Srbije, Makedonije i Hrvatske.

Sudjelovali su mahom liječnici koji su se kroz svoje dugogodišnje karijere opredijelili za prirodne načine liječenja, te koji svojim radom ukazuju na kronični nedostatak informiranja roditelja o svim aspektima cijepljenja te zagovaraju pravo izbora pri cijepljenju, a nikako obavezu ili prisilu na isto.

European Forum for Vaccine Vigilance postoji od 1998.g. i okuplja sve zainteresirane za rad na ovom području, bilo da se radi o pojedincima, neformalnim ili formalnim udruženjima. Ove godine smo potvrdili svoje članstvo i sudjelovanje na razini udruge, te smo bili jedini predstavnici Hrvatske.

Prvog dana smo imali priliku čuti izvješća svih zemalja uključenih u EFVV. Osim prisutnih predstavnika koji su osobno iznijeli izvješća iz svojih zemalja, čuli smo i pisana izvješća iz: Češke, Finske, Francuske, Njemačke, Mađarske, Irske, Litve, Luksemburga, Poljske, Španjolske.

Izvješća su obuhvaćala detalje o (ne)postojanju obaveze cijepljenja, protiv koliko i kojih zaraznih bolesti, u koliko doza te postoje li i koje poteškoće ukoliko pedijatar i/ili roditelji odluče odgoditi ili odbiti cijepljenje.

U zemljama u kojima ne postoji obaveza cijepljenja se pojedinci, udruge i organizacije se mahom okupljaju oko teme djece (i odraslih) oštećenih cjepivima te se radi na osvještavanju o mogućim štetnim posljedicama cjepiva. U zemljama u kojima postoji obaveza cijepljenja se pojedinci, udruge i organizacije okupljaju oko teme same obaveze cijepljenja koje, zahvaljujući represivnim mjerama, graniči s mjerama prisile, kao i oko teme (ne)prijavlivanja nuspojava i osvještavanja o mogućim štetnim posljedicama cjepiva.

U većini zemalja članica EFVV-a NE postoji obaveza cijepljenja, ali postoji snažna propaganda, u nekim zemljama čak i POGREŠNO uvjerenje da roditelji imaju obavezu cijepljenja djece, dok je na snazi tek preporuka cijepljenja. Necijepljena djeca u pravilu NISU diskriminirana prilikom upisa u jaslice, vrtiće, te OSOBITO u škole, te roditelji ne snose sankcije. U mnogim zemljama u kojima postoji obaveza cijepljenja, ona se odnosi na svega 1 do 3 cjepiva. Upadljiva je činjenica da je broj zaraznih bolesti protiv kojih se cijepi, te broj doza docjepljivanja tim veći što zemlja istočnija.

U većini zemalja EU ne postoje odštetni fondovi niti propisane/dokazane procedure niti institucije kojima se roditelji mogu obratiti u slučaju sumnje u nuspojavu cijepljenja.

No, kako stvari ne bi bile tako jednostavne, ipak imamo slučajeve poput npr. dr. Loibnera iz Austrije, kojem je oduzeta licenca (pa vraćena!) zbog informiranja javnosti o potencijalnim štetnim posljedicama cjepiva. Neda vno je odbijen projekat KiJuGes, studija o usporedbi zdravstvenog stanja cijepjene i necijepljene djece, od strane austrijskog etičkog povjerenstva. Izloženi su i primjeri u kojima je javnost dezinformirana, npr. dijete iz Berlina koje je oboljelo od ospica i preminulo, ujedno

je bilo i srčani bolesnik. Dijete iz Španjolske koje je oboljelo od difterije je uspješno izliječeno, ali je na dan izlaska iz bolnice (prema nalazu patologa) preminulo od krvnog ugruška nakon vađenja kanile iz jugularne vene (stanje poznato kao „catheter induced trombosis“). Primjera ima još jako puno...

Drugog dana smo formirali grupe: pravna, peticija i prisutnost na internetu i planiranje. Unutar grupe smo komentirali dosadašnji rad, iskustva i prijedloge za unaprjeđenje u zadanom području te smo nakon nekoliko sati rada u oformljenim grupama izvijestili sve sudionike konferencije.

Izvještaj pravne grupe:

- prošiti mrežu odvjetnika koji se ovom problematikom bave na nacionalnoj, ali i međunarodnoj razini (odluka češkog ustavnog suda kojom su roditelji dokazali pravo izbora pri cijepljenju je upravo na službenom prijevodu na hrvatski jezik, čekamo dostavu litvanske odluke visokog suda o neustavnosti odluke ministarstva zdravlja da necijepljeni ne mogu pohađati vrtiće)
- svaki predstavnik i/ili udruga trebaju provjeriti važeću nacionalnu regulativu jer mnogi nisu svjesni da već sad imaju važeće propise koji ih ne obavezuju na cijepljenje ili im omogućavaju „najvišu razinu zdravstvene zaštite“ te su eksplicitno definirane (kao kod nas) koje se predradnje imaju izvršiti PRIJE cijepljenja, a to se u praksi ne čini
- u travnju i/ili svibnju naredne (i svake slijedeće) godine ćemo organizirati „Vaccine-injury awareness week“ u kojem ćemo poduzeti međusobno usklađene akcije u svrhu podizanja svijesti o važnosti prirodnih načina zaštite zdravlja i mogućim štetnim posljedicama cijepljenja
- organizacija konkretne financijske i stručne podrške i pomoći roditeljima pri zaštiti njihovih prava (trenutno je na ECHR 6 predmeta čeških roditelja protiv Češke)
- na nacionalnim web stranicama treba formirati posebne rubrike „samo za članove“ u kojima bi se moglo konkretnije informirati članove o važećim propisima, legalnim putevima zaštite svojih i/ili djetetovih prava, gdje bi bili dostupni dokumenti, istraživanja, izvještaji i sve ono što većina nas radi volonterski

Izvještaj grupe za peticiju i prisutnost na internetu:

- nastavak akcija radi širenje glasa o peticiji i aktivno prikupljanje potpisa na svim razinama
- prijedlog za kontaktiranje proizvođača organske hrane i kozmetike kako bi se učvrstila prisutnost u javnosti i javna potpora
- plan proširenja službene EFV web stranice te formiranje newslettera (europskog ali svakako i nacionalnih)
- FB objave treba u razumnom obimu sponzorirati (po uzoru na naš post kad smo objavili poziv na donacije za sudjelovanje na konferenciji) kako bi se došlo do još šire publike

Izvještaj grupe za planiranje:

- snažna podrška svim aktivnostima koje će se poduzeti u „Vaccine-Injury Awareness Week“-u (prepušteno da se na nacionalnoj razini definira naziv)
- nastavak suradnje i snažna podrška češkoj inicijativi „Light a candle“ na Dan svjesnosti o štetnosti cjepiva (6.lipnja)
- potreba za širenjem suradnje s ostalim zemljama na kontinentu s čijim predstavnicima za sada nije uspostavljena suradnja (npr. Bosna, Malta, Švedska, Cipar, Albanija)
- plan proširivanja postojeće baze (od 7.000 naslova) znanstvenih istraživanja, osobito onog dijela istraživanja koja se odnose na potencijalnu štetnost cjepiva

- plan o daljnjem organiziranju predavanja s međunarodnim predavačima – predložena je i prihvaćena lista predavača
- plan za proširivanjem baze podataka o svjedočanstvima roditelja te poticanje nacionalnih predstavnika da učine isto
- iznesen je prijedlog da se u Zagrebu u sljedećoj godini organizira regionalna konferencija otvorenog tipa, poput one u Beogradu u svibnju godine.

Trećeg dana smo čuli izvještaj o radu EFVV i radnih grupa u protekloj godini, te komentirali o aktivnostima i događanjima u proteklom periodu. Jedna od velikih zanimljivosti je francuska peticija koju je potpisao 1 milijun ljudi, a pokrenuta je zbog uvođenja „6u1“ cjeviva dok Francuzi imaju obvezu za cijepljenje protiv 3 zarazne bolesti. Zahtjevi u peticiji su: vraćanje jednovalentnih cjeviva te uklanjanje aluminij hidroksida iz njih. O daljnjim aktivnostima oko ove peticije ćemo biti pravovremeno obavješteni.

Dogovoreni su kvartalni konferencijski pozivi između predsjednika odbora (Dr. Kris Gaublomme) i voditeljima formiranih grupa kako bi se međusobno izvijestili o događanjima, aktivnostima i planovima.

Dogovorena je slijedeća konferencija u Bratislavi krajem listopada 2017.g., a kao rezervna lokacija je prihvaćena Makedonija.

Ivana Delaš, dr.vet.med. predstavnica građanske inicijative „Cijepljenje – pravo izbora“, projekta Hrvatske udruge za promicanje prava pacijenata

